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６．ワールド・マスターズ・ゲームズに関することについて 

（１）「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021 関西」の認知状況 

問38 あなたはワールド・マスターズ・ゲームズが2021年に日本で開催されることを知って

いますか。（○は１つだけ） 

 

○「ワールド・マスターズ・ゲームズ2021関西」の認知状況は、「知らない」が76.4％で最も

多くなっており、『認知度』（「内容についても知っている」＋「大会名は聞いたことがあるが、内容

は知らない」）は、20.8％にとどまっている。 

 
図 97 「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021 関西」の認知状況 

 

 

○性別に『認知度』をみると、男性が22.8％、女性が19.4％で、同程度となっている。「内容

についても知っている」と回答した割合についても男性が3.6％、女性が1.7％で、同程度

となっている。 

○年代別に『認知度』をみると、60歳代が22.0％で最も高く、以下、70歳代以上が21.9％、

40歳代が21.1％と続いている。一方、最も低いのは30歳代で17.1％となっており、30歳代

で「内容についても知っている」と回答した割合は0.9％にとどまっている。 

○居住地域別に『認知度』をみると、丹後が28.6％で最も高く、以下、中丹が24.8％、南丹

が24.4％と続いている。一方、最も低いのは京都市で18.9％となっている。 
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※『認知度』：「内容についても知っている」と 

「大会名は聞いたことがあるが、内容は知らない」の合計 
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図 98 「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021 関西」の認知状況《性別・年代別・居住地域別》 
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○運動やスポーツの好き嫌い（図 20,p.21参照）別に『認知度』をみると、自分でするのも見

るのも好きな人が32.0％で最も高く、次いで、どちらかといえば自分でする方が好きな人

が20.2％となっている。一方、するのも見るのも嫌いな人では「知らない」が92.6％を占

めている。 

○この１年間の運動やスポーツ実施有無（図 27,p.30参照）別に『認知度』をみると、運動し

なかった人（8.6％）よりも運動した人（22.9％）の方が14.3ポイント高くなっている。 

○スタジアムなどでの実際のスポーツ観戦有無（図 43,p.48参照）別に『認知度』をみると、

観戦しなかった人（15.2％）よりも観戦した人（28.7％）の方が13.5ポイント高くなって

いる。 

○テレビなどでのスポーツ観戦有無（図 49,p.54参照）別に『認知度』をみると、観戦しなか

った人（10.0％）よりも観戦した人（21.6％）の方が11.6ポイント高くなっている。 
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図 99 「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021 関西」の認知状況 

《問 10 運動やスポーツの好き嫌い別・問 13 この１年間の運動やスポーツ実施有無別・ 

問 17 スタジアムなどでの実際のスポーツ観戦有無別・問 18 テレビなどでのスポーツ観戦有無別》 
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（２）「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021 関西」への参加・観戦意向 

問39 あなたはワールド・マスターズ・ゲームズ2021関西に参加や観戦をしてみたいと思い

ますか。（○は１つだけ） 

 

○「ワールド・マスターズ・ゲームズ2021関西」への参加・観戦意向は、「興味はあるが、参

加や観戦は特にしたいとは思わない(できない)」が43.2％で最も多く、「参加や観戦をして

みたい」（15.7％）と合わせると『興味あり』が58.9％となっている。一方、「興味がない」

と回答した割合は、38.2％となっている。 

 
図 100 「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021 関西」への参加・観戦意向 

 

 

○性別にみると、男女で大きな差はみられない。 

○年代別にみると、50歳代以下では「興味がない」、60歳代以上では「興味はあるが、参加や

観戦は特にしたいとは思わない(できない)」が最も多くなっている。一方、「参加や観戦を

してみたい」と回答した割合は、50歳代以下で２割強となっており、40歳代（24.6％）が

最も高い。また、『興味あり』の割合は、60歳代（63.7％）と40歳代（61.3％）で６割以上

となっている。 

○居住地域別にみると、丹後では「興味はあるが、参加や観戦は特にしたいとは思わない(で

きない)」と「興味がない」が同率、他の地域では「興味はあるが、参加や観戦は特にした

いとは思わない(できない)」が最も多くなっている。一方、「参加や観戦をしてみたい」と

回答した割合は、京都市（17.6％）が最も高くなっている。南丹は、『興味あり』の割合

（61.5％）は最も高いが、「参加や観戦をしてみたい」と回答した割合は最も低く7.7％に

とどまっている。 
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118 

 
図 101 「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021 関西」への参加・観戦意向《性別・年代別・居住地域別》 
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○運動やスポーツの好き嫌い（図 20,p.21参照）別に『興味あり』の割合をみると、自分です

るのも見るのも好きな人が76.7％で最も高く、次いで、どちらかといえば自分でする方が

好きな人が64.7％となっている。一方、するのも見るのも嫌いな人では「興味がない」が

79.6％を占めている。「参加や観戦をしてみたい」と回答した割合は、自分でするのも見る

のも好きな人では28.7％、自分でする方が好きな人では22.5％となっている。 

○この１年間の運動やスポーツ実施有無（図 27,p.30参照）別に『興味あり』の割合をみると、

運動しなかった人（40.1％）よりも運動した人（62.0％）の方が21.9ポイント高くなって

いる。「参加や観戦をしてみたい」と回答した割合は、運動した人では17.4％となっている。 

○スタジアムなどでの実際のスポーツ観戦有無（図 43,p.48参照）別に『興味あり』の割合を

みると、観戦しなかった人（51.2％）よりも観戦した人（68.5％）の方が17.3ポイント高

くなっている。「参加や観戦をしてみたい」と回答した割合は、実際のスポーツ観戦を行っ

た人では23.8％となっている。 

○テレビなどでのスポーツ観戦有無（図 49,p.54参照）別に『興味あり』の割合をみると、観

戦しなかった人（25.6％）よりも観戦した人（61.7％）の方が36.1ポイント高くなってい

る。「参加や観戦をしてみたい」と回答した割合は、観戦を行った人では16.3％となってい

る。 
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図 102 「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021 関西」への参加・観戦意向 

《問 10 運動やスポーツの好き嫌い別・問 13 この１年間の運動やスポーツ実施有無別・ 

問 17 スタジアムなどでの実際のスポーツ観戦有無別・問 18 テレビなどでのスポーツ観戦有無別》 

 

 

  

15.7

28.7

22.5

7.8

6.2

0.0

17.4

4.6

23.8

10.1

16.3

6.7

43.2

48.0

42.2

45.5

38.7

20.4

44.5

35.5

44.6

41.0

45.4

18.9

38.2

20.2

32.6

44.2

52.9

79.6

35.6

57.2

28.3

47.5

35.5

74.4

2.9

3.1

2.8

2.6

2.2

0.0

2.4

2.6

3.2

1.3

2.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体 (N=1,249)

自分でするのも見る

のも好き (n=356)

自分でする方が好き

(n=218)

見る方が好き

(n=385)

どちらともいえない

(n=225)

するのも見るのも

嫌い (n=54)

運動した (n=1,073)

しなかった (n=152)

観戦した (n=495)

しなかった (n=631)

観戦した (n=1,144)

しなかった (n=90)

参加や観戦をしてみたい

興味はあるが、参加や観戦は特にしたいとは思わない（できない）

興味がない

不明・無回答

【スタジアムなど

での観戦有無別】

【テレビなどでの

観戦有無別】

【この１年間の

運動実施有無別】

【運動やスポーツ

の好き嫌い別】

興味あり

58.9 % 

76.7 % 

64.7 % 

53.2 % 

44.9 % 

20.4 % 

62.0 % 

40.1 % 

68.5 % 

51.2 % 

61.7 % 

25.6 % 



 

121 

（３）「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021 関西」で参加・観戦したい競技(種目)等 

（問39で「1. 参加や観戦をしてみたい」と答えた方に） 

問40 次のＡ～Ｋは、ワールド・マスターズ・ゲームズ2021関西において京都府内で実施さ

れる開会式と競技（種目）及び【開催市町】です。Ａ～Ｋそれぞれについて、選択肢の中

から、あてはまるものをお答えください。（各問、複数回答可） 

 

○「ワールド・マスターズ・ゲームズ2021関西」に「参加や観戦をしてみたい」と回答した

人が参加・観戦したい競技（項目）について、『参加・観戦』の割合をみると、【Ｋ 陸上競

技(トラック＆フィールド)】が57.1％で最も高く、以下、【Ａ 開会式】が52.0％、【バドミ

ントン】が42.9％と続いている。一方、「この競技(項目)に興味がない」と回答した割合は、

【Ｄ ゲートボール】（40.8％）が最も高くなっている。 

 
図 103 「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021 関西」で参加・観戦したい競技（種目）等 
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○性別に全有効回答者（N=1,249）に占める『参加・観戦』の割合をみると、男性・女性とも

に【Ｋ 陸上競技(トラック＆フィールド)】が最も高く、男性が10.1％、女性が8.3％とな

っている。次いで、【Ａ 開会式】で男性が9.4％、女性が7.6％となっている。 

○年代別に全有効回答者（N=1,249）に占める『参加・観戦』の割合をみると、20歳代以下、

50歳代、70歳代以上では【Ａ 開会式】、40歳代と60歳代では【Ｋ 陸上競技(トラック＆フ

ィールド)】が最も高く、30歳代では【Ｂ カヌー(マラソン)】と【Ｈ バドミントン】が同

率となっている。40歳代では６競技(項目)、30歳代では５競技(項目)について『参加・観

戦』の割合が１割以上を占めており、他の年代と比べて関心が高くなっている。 

○居住地域別に全有効回答者（N=1,249）に占める『参加・観戦』の割合をみると、京都市で

は【Ａ 開会式】、乙訓・山城では【Ｋ 陸上競技(トラック＆フィールド)】、丹後では【Ｂ カ

ヌー(マラソン)】が最も高く、南丹では【Ｆ テニス(ソフトテニス)】と【Ｈ バドミント

ン】、中丹では【Ｆ テニス(ソフトテニス)】と【Ｋ 陸上競技(トラック＆フィールド)】が

同率となっている。 
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図 104 全有効回答者に占める「ワールド・マスターズ・ゲームズ 2021 関西」に『参加・観戦』の割合《性別・年代別・居住地域別》 
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全　体 (N=1,249) 8.2 4.2 4.6 2.2 4.6 5.4 4.5 6.7 4.0 4.4 9.0

男性 (n=523) 9.4 3.4 5.7 3.3 5.0 5.5 5.0 6.9 4.6 4.8 10.1

女性 (n=697) 7.6 4.9 4.0 1.6 4.4 5.5 4.3 6.9 3.7 4.3 8.3

20歳代以下 (n=102) 14.7 7.8 9.8 3.9 8.8 9.8 8.8 11.8 8.8 7.8 12.7

30歳代 (n=111) 10.8 11.7 6.3 3.6 8.1 10.8 9.0 11.7 6.3 9.9 10.8

40歳代 (n=142) 13.4 7.0 8.5 5.6 11.3 10.6 8.5 12.0 9.9 10.6 18.3

50歳代 (n=193) 9.8 4.7 4.1 1.6 5.7 6.2 4.1 6.2 2.1 5.2 8.8

60歳代 (n=300) 4.7 2.3 3.3 1.3 2.3 3.0 3.3 5.3 3.7 2.3 7.7

70歳代以上 (n=397) 5.8 1.3 2.8 1.3 1.3 2.3 1.8 3.5 1.3 1.0 5.3

京都市 (n=646) 11.1 4.6 6.0 2.6 5.1 5.6 5.1 8.2 4.3 5.0 10.5

乙訓・山城 (n=347) 6.3 4.3 4.0 2.3 5.2 4.9 4.6 5.2 4.9 5.2 8.4

南丹 (n=78) 1.3 0.0 1.3 1.3 2.6 5.1 1.3 5.1 0.0 1.3 2.6

中丹 (n=117) 5.1 1.7 3.4 1.7 3.4 8.5 4.3 7.7 4.3 3.4 8.5

丹後 (n=56) 1.8 8.9 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 0.0 5.4
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